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PRVNÍ ADVENTNÍ NEDĚLE V MEZIMĚSTÍ



  VÁNOČNÍ PŘÁNÍ

Přeji Vám, abyste nastávající vánoční čas prožili v poklidu a rodinné 
sounáležitosti, protože právě toto je období, kdy bychom se měli za-
stavit (nebo alespoň zpomalit) a užívat si čas s rodinou, ať už s dětmi 
u pečení cukroví či příprav vánoční výzdoby, nebo s přáteli při příjem-
ném posezení.
Vánoční čas je také období, kdy se scházíme v rámci rodiny. Proto Vám 
přeji, abyste se nezapomněli radovat z maličkostí, protože o Vánocích 
nezaleží na množství a velikosti dárků, ale na hodnotách jako je poro-
zumění, soucit, odpouštění, dělání dobrých skutků, setkávání se, roz-
dávání radosti a to nejen našim nejmenším, ale také našim nejstarším, 
kteří se mohou o Vánocích cítit osaměle. Přeji Vám, abyste se nikdo  
o Vánocích necítil sám a hlavně Vám všem přeji do nového roku hodně 
zdraví, pohody a štěstí.

Za město Meziměstí Bc. Pavlína Jarešová

  STAROSTKA INFORMUJE

Úvodem, co nového na radnici? Pro mě úplně všechno. Ještě jednou 
bych chtěla poděkovat za příležitost podílet se a mírou ne malou na 
chodu našeho města. Ráda bych se s Vámi podělila o pár zajímavých 
postřehů z mého programu od ustanovujícího zastupitelstva po konec 
listopadu.
Ustanovující zastupitelstvo je za námi a já můžu poděkovat panu Jiřímu 
Sadílkovi a paní Martě  Hartmanové za jejich práci, vše mi bylo předáno 
a telefonní spojení (teď už se soukromými čísly) bývalých představitelů 
města pro případné dotazování zůstala v pohotovosti.
Na začátku listopadu jsem jela na 3denní školení nových starostů do 
Karlova. Školení probíhalo od rána do večera, takže na vycházky po 
okolí opravdu nebyl čas, večery jsem věnovala seznamování s ostatní-
mi starosty a starostkami. V průběhu listopadu jsem sem se zúčastnila 
schůze Dobrovolného svazku obcí Broumovska, tentokráte v Otovi-
cích, kde jsme absolvovali přednášku o odpadech. V kanceláři starostky 
mě navštívila pracovnice z MAS Broumovsko+ (Místní akční skupina), 
které mě seznámily s jejich činností pro naše město, spolupracují jak se 
základní školou, mateřskými školami tak s paní Ptáčkovou, opomenout 
nemohu ani spolupráci s knihovnou a panem Slavíkem. Místní akční 
skupina (MAS) je založená na principech místního partnerství za úče-
lem podpory a rozvoje venkovského regionu. Základním cílem MAS je 
zlepšování kvality života a životního prostředí ve venkovských oblas-
tech. Jedním z nástrojů, kterým rozvoj regionu podporuje, je také ak-
tivní získávání a rozdělování dotačních prostředků z evropských fondů.
Dále jsem se zúčastnila setkání starostů měst a obcí Královéhradecké-
ho kraje, které pořádal Královéhradecký kraj v čele s hejtmanem Mar-
tinem Červíčkem. V rámci setkání jsme byli seznámeni se strukturou 
krajského úřadu a jednotlivými odbory. Starostům se také představilo 
vedení Královéhradeckého kraje – hejtman a radní, včetně jejich gescí. 
Dále byly prezentovány plány kraje v nejbližších letech, zejména v ob-
lasti investic.
V kanceláři starostky jsem se setkala se starostou z Mieroszova panem 
Andrzejem Lipiňskim viz foto. Toto setkání bylo hlavně seznamovací. 
Navázali jsme na něj jen o pár dní později, když jsme společně s paní 
místostarostkou Evou Mückovou jeli na předávání ocenění čestný ob-
čan Mieroszowa, které obdržel pan Bc.Pavel Hečko (více v článku).
Dále jste mě mohli vidět na Vánočním jarmarku a výstavě tradičních ru-
kodělných prací 27. 11. 2022. S některými z Vás jsem se potkala i večer 
na rozsvěcení stromečku. 

Bc. Pavlína Jarešová

  UDĚLENÍ ČESTNÉHO OBČANSTVÍ 
  MĚSTA MIEROSZOW 
  PANU PAVLU HEČKOVI, IN MEMORIAM

V úterý dne 22. listopadu 2022 se ve 13 hodin usku-
tečnilo mimořádné jednání rady města Mieroszow  
v Mieroszowskem centru kultury. Jediným bodem to-
hoto jednání bylo udělení čestného občanství našemu 
bývalému starostovi panu Bc. Pavlu Hečkovi. Jednání 
zahájila předsedkyně rady města paní Violetta Kopka. 
Seznámila přítomné s programem jednání, a poté pře-
dala slovo panu starostovi Andrzeji Lipinskému. Pan Li-
pinský zhodnotil spolupráci s panem Hečkem v minu-
lých letech, vyzvedl jeho zásluhy především na postu 
radního Královéhradeckého kraje, kdy velkou měrou 
přispěl k rozvoji nejen Broumovska, ale i Mieroszowska. 
Jeho projev doplňovaly fotografie, které byly v sále pro-
mítány a které byly pořízeny z různých akcí či setkání. Ať 
už se jednalo o místní akce typu Mezinárodního běhu 
Měška a Doubravky, olympiád mateřských školek,  
o mezinárodní jednání Euroregionu Glacensis v Polsku 
při výběru a hodnocení projektů podaných v rámci 
Euroregionu, nebo dokonce o jednání Walbrzychu 
či Wroclawi s Královéhradeckým krajem. Čestný titul 
občana města Mieroszow převzala paní Dana Hečko-
vá, která se jednání zúčastnila společně  se svými dět-
mi. Poděkovala všem přítomným a  řekla, že by si pan 
Hečko tohoto titulu velice vážil. Za město Meziměstí 
vystoupila paní starostka Bc. Pavlína Jarešová, která za 
město Meziměstí poděkovala za ocenění práce pana 



Pavla Hečka a zdůraznila, že všem stále chybí. Paní místostarost-
ka  Eva Mücková zhodnotila svou dlouholetou spolupráci s panem 
Hečkem a uvedla, že si velice váží toho, že vedení města Mieroszow 
takto pana Hečka ocenilo. Nakonec vystoupil pan starosta Nácho-
da a velký Pavlův kamarád Jan Birke. Ten konstatoval, že v politice 
nic jako přátelství neexistuje. Ale že to neplatí v případě Pavla. Ten 
byl tou výjimkou, která potvrzuje pravidlo a byl to skutečně ka-
marád. Kamarád, u kterého věděl, že je ochoten mu vždy pomoci  
a nikdy by ho nenechal v nesnázích. A to platilo i naopak. Tohoto 
mimořádného jednání rady města Mieroszow se zúčastnil také pan 
Sebastian Pacina, který byl u spolupráce obou měst v době, kdy se 
budoval Aqapark, cyklostezky a za město Mieroszow řídil na pol-
ské straně mnoho dalších společných projektů. U této příležitos-
ti vystoupily děti z mateřské školy a základní školy v Mieroszowe.  
A nechybělo ani sladké pohoštění, které připravily ženy z Mieros-
zowa a Sokolowska, jehož vrcholem byl velký polsko-český dort se 
znaky obou měst. Byla to velmi zdařilá akce, která byla zcela věno-
vána Pavlovi. Škoda jen, že se tohoto ocenění pan Hečko nedožil.

Eva Mücková

  DATOVÉ SCHRÁNKY PRO OSVČ
 
Vzhledem k častým dotazům uvádíme nejdůležitější informace ke 
zřízení datových schránek pro OSVČ:
Od 1. 1. 2023 budou mít povinnost komunikovat se státem přes 
datovou schránku podnikající fyzické osoby, všechny osoby samo-
statně výdělečně činné, včetně těch, které podnikají na vedlejší vý-
dělečnou činnost, a těch, které mají podnikatelskou činnost dočas-
ně přerušenou (je třeba rozlišovat datovou schránku fyzické osoby 
a datovou schránku podnikající fyzické osoby).
Dále se tato povinnost bude vztahovat na spolky, nadace a další 
právnické osoby, jež datovou schránku právnické osoby dosud ne-
mají (např. společenství vlastníků bytových jednotek).
Datové schránky zřídí těmto subjektům Ministerstvo vnitra bez-
platně, a to postupně v období od 1. 1. do 31. 3. 2023. Uživatelé 
obdrží přihlašovací údaje doporučeným dopisem. Rovněž komu-
nikace se státem bude bezplatná. Zpoplatněny budou pouze zprá-
vy komerční.
Upozorňujeme, že po doručení zprávy do datové schránky nastává 
desátým dnem tzv. fikce doručení, pokud se uživatel do té doby 
do datové schránky nepřihlásí. To znamená, že zpráva je v takovém 
případě považována desátým dnem za doručenou, i když se uži-
vatel s jejím obsahem neseznámil. Je proto nutné pravidelně svoji 
datovou schránku kontrolovat, nejlépe si zařídit notifikaci (upozor-
nění sms zprávou nebo e-mailem).

Datové zprávy zůstávají v datové schránce pouze po dobu 
90 dní, pak mizí. Je třeba je archivovat ve svém počítači, 
příp. uložit do tzv. datového trezoru, což je ale už zpoplat-
něná služba.
Podrobné postupy pro práci s datovou schránkou najdete 
na www.mojedatovaschranka.cz.

Zuzana Kejzlarová
Obecní živnostenský úřad Broumov

  SBÍRKA PRO DIAKONII

Ve dnech 23. 11. 2022 a 26. 11. 2022 proběhla v Kovodruž-
stvu sbírka ošacení a potřeb do domácnosti pro potřebné. 
Věnovanými věcmi se naplnila celá dodávka. Touto cestou 
děkuji každému, kdo si udělal čas a přispěl. Zároveň děkuji 
za pomoc se zajištěním sbírky Technickým službám města. 

Za město Meziměstí Monika Harušťáková

  MALÉ SKUTKY ČINÍ VELKÉ RADOSTI

Jelikož kancelář sociálního odboru sídlí v Domě s pečo-
vatelskou službou, jsem v každodenním kontaktu s lidmi, 
kteří zde bydlí. Začátkem listopadu za mnou přišel pan Set-
nický (92) s prosbou, jestli bych nemohla zařídit vystavení 
jeho ručně vyřazeného betlému v Klášteře v Broumově. 
Chtěl mi ho ukázat, a tak jsme spolu zašli do jeho sklepa, 
kde měl ve starém kufru svůj poklad uskladněný. Řekl mi, 
ať ho otevřu a vše vyndám. Každá figurka byla zvlášť za-
balena v novinách. Při vyndávání jednotlivých figurek mě 
pan Setnický bedlivě sledoval a pozoroval mé reakce. Jeho 
oči zářily a on byl pyšný, že mi ke každé postavě může říct 
její příběh. Jeho láska k ručně vyřezanému betlému trvá 
od roku 1960. Žádný kousek není lepený, ale vyřezaný  
z jednoho kusu dřeva, a na to je pan Setnický pyšný nejvíc. 
Nač bychom takovou krásu vozili do Broumova, když jsme 
mohli využít Vánočního jarmarku ve Walzu a jeho betlém 
ukázat Vám všem. V současné chvíli je osvícený betlém 
vystaven v okně na městském úřadě, kde bude po celou 
dobu adventu.  Až půjdete okolo, zastavte se podívat, po-
těšíte Vaše oko i srdce pana Setnického. 
Děkuji Ivaně Ptáčkové za pomoc při sestavování betlému 
na Jarmarku a za jeho přestěhování na městský úřad.
Pečovatelská služba přeje všem občanům klidné prožití 
Vánoc -  bez stresu, bez starostí, především s úsměvem  
a s těmi, kteří jsou vašim srdcím nejbližší. 

Monika Harušťáková a pečovatelky

  PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme městu Meziměstí za poskytnutou dotaci ve výši 
25 tisíc korun na nákup a montáž nové plechové garáže na 
fotbalovém hřišti v Meziměstí. Garáž slouží pro uskladně-
ní veškeré techniky, ale hlavně nového travního traktůrku, 
který jsme si mohli pořídit také jen díky dotacím od měs-
ta Meziměstí a  Královéhradeckého kraje a neradi bychom 
ho přes zimu nechávali ve staré garáži, do které již pršelo 
a která byla celkově v havarijním stavu. Ještě jednou moc 
děkujeme.

Za TJ Lokomotiva Meziměstí Jarmila Vtípilová, ekonom



  Z PROJEKTU POD JEDNOU STŘECHOU 3 
  BYLO USPOŘÁDÁNO NĚKOLIK AKCÍ

  ŠACHOVÝ TURNAJ

Na začátku adventu se uskutečnil v rámci projektu „Pod jednou 
střechou 3“ šachový turnaj.
Přihlásili se jak dospělí, tak i děti a všichni si to podle zpětných 
reakcí náramně užili. 
Hrálo se ve třech kategoriích – dívky, chlapci a dospělí.
Kdo zrovna nehrál, měl možnost se občerstvit, pozorovat ostatní 
hrající soupeře nebo třeba zavzpomínat. Pan Hejzlar přinesl staré 
fotografie a vzpomínalo se na časy, kdy v Meziměstí byly šachy 
velkým šlágrem, na dobu, kdy tu byl i šachový kroužek, který vedl 
s panem Dvořákem a na turnaje v Olivětíně. Bylo to opravdu pří-
jemné šachové odpoledne.
Některé partie byly napínavé i nerozhodné, jiné zase rychlé. 
Největší radost z výhry měly samozřejmě děti. Výherci si odnesli 
krásné poháry, medaile i věcné ceny.
 Za pomoc při turnaji velice děkuji panu Peroutkovi, který na celý 
turnaj dohlížel přísným okem rozhodčího. 

Veronika Nekvindová

  ADVENTNÍ JARMARK V CENTRU WALZEL 
  V MEZIMĚSTÍ POTĚŠIL VELKÉ I MALÉ 
  NÁVŠTĚVNÍKY

V Meziměstí se obyvatelé i přespolní sešli první prosincovou 
neděli, aby přivítali advent, období plné očekávání.
Město Meziměstí připravilo bohatý program v Centru Wal-
zel a slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí pro 
obyvatele města a celého příhraničí. Adventní jarmark se 
konal v rámci projektu - Pod jednou střechou 3 z programu 
Interreg V-A Česká republika – Polsko. 
Den plný zážitků zahájila po poledni paní starostka Pavlína 
Jarešová spolu s panem starostou Andrzejem Lipinskim z Mi-
roszówa. Paní starostka laskavým slovem přivítala všechny 
vystavující a ocenila celý pořadatelský tým, který pod vede-
ním Ivany Ptáčkové připravili první adventní neděli.
Jarmarku ve víceúčelovém sále v Centru Walzel se zúčastnilo 
přes dvacet trhovců, kteří vystavovali svůj sortiment, větši-
nou rukodělné práce. Svoje místo na sále měly školy a školky 
z Meziměstí, ale i ostatní z širokého okolí.  
Své výrobky představily například mladé umělkyně Aneta 
Kujal a Aneta Jenková.
V hojném počtu přijely umělkyně a tvořivé ženy z Miroszo-
wa, ty také připravily ochutnávku polské tradiční kuchyně. 
Mezi dalšími, které je potřeba zmínit, patří Cech panen ru-
kodělných, Včelí farma Rokytník.
Během celého odpoledne se na pódiu vystřídalo nespočet 
dětí, které pod vedením svých učitelek zpívaly a tančily. 
Všechna vystoupení byla inspirována Vánoci, tématikou nej-
kouzelnějších svátků v roce. Atmosféra, kterou děti vytvořily 
byla výjimečná, vystoupení dojala nejen samotné rodiče, ale 
všechny přihlížející. O vystoupení se postupně podělily děti 
z MŠ Vižňov a MŠ Meziměstí.  
Řada vystavovatelů, která se jarmarku zúčastnila, jsou certifi-
kovaní Regionální značkou Broumovska.
Akci upořádalo město Meziměstí v rámci projektu „Pod jed-
nou střechou 3“.

  VÁNOČNÍ VÝSTAVA V MEZIMĚSTÍ

Poslední listopadovou neděli se konala v centru Walzel „Vá-
noční výstava“, která v současné rozjitřené době přinesla do 
našich duší alespoň trochu klidu a pohody.
Na výstavě byly představeny výtvarné práce dětí ze základ-
ních škol z Meziměstí a Vernéřovic. Svoje vánoční aplikace 
představila aranžérka Květa Chaloupková a Mirka Součková, 
obě z Vižňova. Nejvíce se líbil svíticí sněhulák a láhve s vánoč-
ními motivy zdobené cukrem. Prezentace přinesly spousty 
nápadů, jak si lze pomocí běžných věcí ozdobit vánoční stůl 
a navodit příjemnou atmosféru. 
Pozoruhodný byl vyřezávaný betlém pana Setnického z še-
desátých let minulého století, který vytvořil strýc jeho man-
želky z Červeného Kostelce. 
Jan Souček, milovník přírody a historie Broumovska, vysta-
voval mimo papírových betlémů i motivy narození Ježíška 
instalované do luceren. Největší pozornost ale budil tříme-
trový „Součkův vižňovský betlém“. Jeho základ tvoří přes sto 
figurek kralického typu a přibližně stejný počet figurek zvířat. 

Tyto akce se konaly v rámci projektu „POD JEDNOU STŘECHOU 3“
Číslo projektu: CZ.11.4.120/0.0/0.0/17_028/0001637



Představují některá zaniklá řemesla a činnosti, které se ve 
Vižňově provozovaly, jako pěstování lnu a jeho zpracování 
- předení a tkaní, dále hodináře, řezníka, ševce, šindeláře, 
bednáře, kováře… Nechybí mufloni, vlci, zajíci, jezevec, 
liška, srnčí a jelení zvěř, ovečky a některá hospodářská 
zvířata. Dají se zde najít i někteří spoluobčané! Všechna 
stavení, vytvořená originální foto – grafickou metodou,  
v perspektivě zachycují skutečné vižňovské budovy a me-
ziměstský zámek s rybníkem. Celek doplňuje spousta stro-
mů a keřů. Betlém stále postupně vzniká v dílně autora 
již asi pět let. Na požádání ho můžete spatřit u Součků ve 
Vižňově. 

Jan Souček

  ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

V neděli kromě vánočního jarmarku proběhlo i rozsvěcení 
vánočního stromečku. Zatímco na jarmarku vystupovaly 
děti z obou našich mateřských školek, večerní akce byla již 
v plné režii dětí ze základní školy. Děti se pečlivě připravo-
valy na tuto akce společně s paní učitelkou Monikou Sla-
víkovou. Svůj volný čas věnovaly nácviku vánočních písni-
ček a koled, ochotně chodily za paní učitelkou odpoledne 
po vyučování a dělaly vše proto, aby jejich vystoupení 
dopadlo co nejlépe. Choreografii připravila paní Slavíková 
tak, aby zaujala nejen děti, ale i dospělé. Po prvních dvou 
písních uvítal přítomné pan místostarosta Ondřej Škoda 
a paní místostarostka Eva Mücková se ujala vlastního roz-
svěcení vánočního stromu. Děti byly netrpělivé, nemohly 
se rozsvícení stromku dočkat. Další písničky děti zpívaly již 
u rozsvíceného stromečku, což jen znásobilo předvánoční 
atmosféru. 
Že se stromeček skutečně rozsvítil, bylo velkou zásluhou 
pana Petra Ptáčka a Květoslava Radvanovského. Přece jen 
je osvětlení již staršího data, strom nám stále roste a není 
jednoduché jej upravovat tak, aby světýlka byla vidět a ka-
bely nebyly přerušeny. Město čeká závažný úkol, jak roz-
svěcení vánočního stromku do budoucna vyřešit. Variant 
je více, pro kterou se však město rozhodne, zatím není roz-
hodnuto. O všem však budou občané včas informováni.
Ozvučení zajišťoval pan Daniel Hečko. Citlivé mikrofony 
„chytaly“ však i zvuky od přihlížejících diváků a tak bylo 
velice těžké vše sladit. Ale cenné zkušenosti do budoucna 
určitě pomohou drobné problémy vychytat. A pokud bys-
te to uměli někdo lépe, dejte vědět, rádi Vašich služeb 
pro město využijeme.
Pro přítomné bylo připraveno občerstvení v podobě čaje 
pro děti, rum se přidával do čaje jen dospělým a ti si za 
úplatu mohli koupit i svařené víno. 
Velké poděkování nejen města patří panu K. z Dlouhé 
ulice, který nalezl ztracený mobil. Tím pomohl jednomu 
klučinovi, který tak nepřišel o „své spojení se světem“. Po-
děkování patří všem vystupujícím, všem organizátorům 
a především paní Monice Slavíkové za trpělivou práci  
s dětmi. Všichni přejeme dětem klidné čekání na Ježíška  
a dospělým hezký adventní čas.

Za organizátory Eva Mücková a Martin Slavík  

Tyto akce se konaly v rámci projektu Pod jednou střechou 3.

  SLAVNOSTNÍ KONCERT ZUŠ 

U příležitosti přestěhování ZUŠ do nových prostor se v úterý  
29. 11. 2022 v 18.00 hodin uskutečnil v novém sále koncert žáků  
a učitelů ZUŠ. Vyučující tento koncert brali jako poděkování za nové 
vyhovující prostory, ve kterých od začátku školního roku jsou a také 
jako ukázku toho, co jejich žáci umí. Své žáky doprovázeli a samo-
zřejmě i sami vystupovali. Na tento slavnostní koncert byli pozváni 
představitelé města (p. Jarešová, p. Škoda, p.Mücková), kteří kon-
cert společně s panem ředitelem Štěpánem Přibylem zahájili, po-
přáli příjemný zážitek a také klidný adventní čas.
Prvním bodem programu byl pěvecký set, na kterém žáčci pěvec-
kého souboru i sólové zpěvačky vystoupili společně s paní učitel-
kou Ivou Hlaváčkovou. Následovala dvě houslová sóla s klavírem, 
která uvedla paní Anna Vančáková. Potom předvedl umění svých 
žáků pan učitel Rudolf Vogel, který své flétnistky doprovázel nejpr-
ve na klavír, potom hrál společně s žáky dechového orchestru na 
klarinet a nakonec doprovodil svůj houslový orchestr sám hrou na 
housle. Následovala klavírní část, kde své žáky představila paní uči-
telka Ludmila Zemanová, která také sama zahrála na klavír. Ke kla-
víru pak zasedla i její kolegyně paní učitelka Stanislava Hlaváčková. 
Celý koncert pak vyvrcholil společnou hrou Martina Ptáčka a pana 
Štěpána Přibyla na trubky. Koncert byl od začátku až do konce na 
vysoké úrovni, a pokud se náhodou něco u dětí trochu nepoved-
lo, mohla za to určitě tréma. Učitelé včetně pana ředitele se sami 
chopili hudebních nástrojů, čímž určitě potěšili nejen své žáky, ale  
i přítomnou veřejnost. 
Přejeme žákům a učitelům ZUŠ, aby se jim v novém objektu dobře 
hrálo, aby žáci dosahovali výborných výsledků a učitelé na ně byli 
pyšni. A občanům Meziměstí přeji, aby takovýchto koncertů bylo co 
nejvíce a aby se přišli podívat, co nejen jejich děti či vnoučata umí. 
Koncerty Vám pomohou zapomenout na různé problémy a těžkosti 
a hudba Vás pohladí po duši.

Eva Mücková

  PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem přátelům a známým 
za projevení soustrasti při úmrtí 
naší milované maminky paní Marie Pitašové. 

dcery Ilona, Zdeňka a Bohunka s rodinami



  DÁMSKÝ KREJČÍ

Je sobota 26. 11. 22. Přesně za týden máme premiéru nové 
hry Dámský krejčí. Takže až vyjde tento článek, budeme to 
mít za sebou. Tedy doufám.
V tuto chvíli finišujeme, nervujeme se, zkoušíme pořád do-
kola a dokola. 98% rekvizit a kulis je hotových, natřených  
a mohou hrát stejně jako bohaté kostýmy. Ale ta dvě procen-
ta, na které máme už jen pár dnů, vás dokáží pěkně rozhodit. 
Balík s rekvizitami a parukami se toulá kdoví kde, fungující 
zámek ve dveřích přestane zamykat a nemoc některých her-
ců týden před premiérou nevěstí nic dobrého. Takže začí-
nám přemýšlet, jak že to je s tím modlením…
Náš soubor je známý bláznivými komediemi, které se vyzna-
čují lítáním ze dveří do dveří, zmatky a nedorozuměními, kde 
divák sotva s herci stačí při sledování hry držet krok. Tentokrát 
jsme trochu ubrali plyn. Nová hra není „řehtačka“ od začátku 
do konce. Jedná se o lehkou úsměvnou veselohru z Paříže 
na přelomu 19. a 20. století, kdy dámy měly široké róby, muži 
hůlku a cylindr a manželky svým mužům vykaly. Ukázalo se 
však, že půjčit si kostýmy z tohoto období není tak jednodu-
ché, jak jsme si mysleli. Sehnat frak nebo dámskou róbu na 
celý rok je prakticky nemožné. Ale my naštěstí máme Alenku 
Foglovou, která umí. Ušít několik bohatých šatů, klobouků či 
uniformu je pro nás nešvadlenky malý zázrak. Kdo půjdete 
na premiéru (vlastně kdo jste byl), tak jste její umění viděli 
na vlastní oči. A užívají si i herci. Hlavně tedy herečky. Pohyb 
v šatech a širokém klobouku po jevišti je sakra rozdílný, než 
pohyb v tričku a džínách. Takže se musí naučit nejen text, ale 
i chodit a nepřerazit se, aby divák nic nepoznal. No a taky 
se modlit, aby v průběhu hry nemusely na WC. Divačky si to 
jistě v těch velkých róbách dovedou živě představit.
A jak premiéra dopadla? Já nevím. Buď se nám uvolnila led-
nička od několika lahví šampusu, nebo hledáme jiný termín, 
pokud nastala horší varianta. Já ale pevně věřím v to šáňo…
A jestli se to povedlo, tak si to zopakujeme v Meziměstí ještě 
8. ledna. A v lednu nás také čeká derniéra staré hry S tvojí 
dcerou ne. To by mělo být 28. ledna.

Jan Kašpar, principál DS J.K.Tyl Meziměstí  
www.divadlo-mezimesti.cz

  ZPRÁVIČKY Z VIŽŇOVSKÉ ŠKOLIČKY

Letošní podzim se vydařil. Listí stromů a keřů hýřilo pestrou 
paletou barev a vycházky se sluníčkem v zádech byly oprav-
du kouzelné. Babí léto přece jen přišlo, a tak jsme si mohli 
užít ještě pár chvilek na školní zahradě. I naše školka se ob-
lékla do podzimního kabátku. Děti ze Sluníčkové třídy vy-
tvořily podzimní květináče na okna, vydlabaly dýně a dveře 
školky nám hlídal skřítek Podzimníček, kterého vyrobily děti 
z Koťátkové třídy. Na oknech nám létali draci, listí a podzim 
na nás dýchal téměř z každého koutu. Za větrného počasí 
děti pouštěly draka, sbíraly kaštany, listy a pozorovaly pro-
měnlivosti počasí.
1. listopadu odpoledne proběhla drakiáda, již tradiční akce  
s rodiči. Připravili jsme si draky a šli je provětrat. I když se na 
nás tlačila mlha a těžké šedé mraky, vítr se přece jen umoudřil 
a foukl do našich draků. A tak se nebe rozsvětlilo barvami. Za 
letecké výkony dostali všichni draka s ocáskem z bonbonů.

18. listopadu děti zakončily plavecký výcvik. Letošní kurz se vel-
mi vydařil a všichni se stali velmi dobrými plavci. Za skvělé pla-
vecké výkony obdržely děti mokré vysvědčení. Jako poděkování 
instruktorům plavání děti vyrobily školku z papíru a do ní nalepi-
ly svou nakreslenou postavu.
Listopad se přehoupl do druhé poloviny a my se začali připra-
vovat na vánoční jarmark. Ve výtvarném kroužku děti vyráběly 
vánoční dekorace a ozdobičky, připravily muffiny s adventním 
věnečkem a nacvičily tanečky nejen s vánoční tématikou.
Na 1. adventní neděli se děti velmi těšily. Pilně se připravovaly 
na vystoupení a teď chtěly svým rodičům, příbuzným, přátelům 
a návštěvníkům jarmarku ukázat, co se naučily. Nastoupily s písnič-
kou „My jsme školka barevná“ a barevné bylo celé pásmo tanečků. 
Potlesk na konci byl opravdu zasloužený. Město Meziměstí věno-
valo dětem pitíčko a sušenku a za školku dostaly barevné lentilky.
O dva dny později k nám do školky přijelo maňáskové divadlo. 
Bylo pro nás připraveno pásmo pohádek Dlouhý, Široký a Bys-
trozraký, O Koblížkovi a Tři prasátka doprovázené písničkami. 
Děti si představení užily, s herci si zazpívaly a na konci je odmě-
nily potleskem.
Přichází ten nejkrásnější čas v roce – Vánoce! Užívejte si chvíle 
strávené s Vašimi blízkými! Ať jsou vaše vánoční svátky provoně-
né cukrovím, okořeněné smíchem a dobrou náladou. Pevné zdraví  
a vykročení správnou nohou v novém roce Vám za celý dětský  
a pracovní kolektiv MŠ Vižňov přeje p. uč. Káťa Podhorská.



  MAS BROUMOVSKO+ POKRAČUJE 
  V PROJEKTU ZAMĚŘENÉM NA VZDĚLÁVÁNÍ

V současné době probíhá v ORP Broumov v pořadí již třetí 
projekt MAP nazvaný Místní akční plán vzdělávání na Brou-
movsku III, který potrvá do konce listopadu roku 2023. Cílem 
tohoto projektu je navázání a rozvoj spolupráce mezi peda-
gogy a organizacemi, které se vzdělávání na Broumovsku 
věnují. Do projektu je zapojeno několik subjektů, především 
však mateřské a základní školy z ORP Broumov.
Vedení projektu zajišťuje Místní akční skupina (MAS) Brou-
movsko+, z. s., jež stála za realizací i předchozích dvou projek-
tů. První dvouletý projekt (MAP I) probíhal v letech 2016–2017. 
V rámci MAPu I byla vypracována strategie rozvoje vzdělává-
ní, bylo uskutečněno několik desítek seminářů a vzdělávacích 
akcí pro pedagogické pracovníky, zřizovatele, děti i rodiče. Ve 
spolupráci s MAS Stolové hory, z. s. a MAS Mezi Úpou a Metují, 
z. s. byl v broumovském klášteře také uspořádán první ročník 
dvoudenní konference „Učení pro život“.
Čtyřletý MAP II, který MAS Broumovsko+ realizovala v letech 
2018–2021, prohloubil aktivity započaté v prvním projektu. 
V rámci MAPu II byla aktualizována původní dokumenta-
ce a ustanoveny pracovní skupiny na téma rozvoj čtenářské  
a matematické gramotnosti a rovné příležitosti. V průběhu  
4 let bylo uspořádáno přes 50 vzdělávacích akcí. Rozvinula 
se spolupráce s místními knihovnami, muzei a dalšími vzdě-
lávacími institucemi v území. V Centru pro rodinu se podařilo 
zajistit poradenské služby pro rodiny s dětmi, proběhl druhý 
ročník konference „Učení pro život“ a nově byly organizovány 
úspěšné akce „Den gramotnosti“ a „Den volného času aneb 
jak se bavit po škole“.
V novém projektu MAP III je hlavním cílem udržet navázaná 
partnerství a prohloubit proces společného místního akčního 
plánování. V rámci projektu dojde k aktualizaci dokumentace 
MAP, která mj. obsahuje strategickou část – Strategický rámec 
s investičními záměry školských zařízení, a implementační 
část – Akční plány na roky 2023–2025. Významnou aktivitou je 
proces evaluace, tedy vyhodnocení celého procesu místního 
akčního plánování, který na území Broumovska probíhal od 
roku 2016 do současnosti. Výstupem této aktivity bude Závě-
rečná evaluační zpráva.
Pokud byste se rádi zapojili do projektu MAP III například for-
mou účasti v pracovních skupinách, můžete nás kontaktovat 
na map@broumovsko.cz. Aktuální informace naleznete na fa-
cebookových stránkách Místní akční plán vzdělávání na Brou-
movsku nebo na webu www.mas.broumovsko.cz. 

  ŽELEZNIČNÍ EXPOZICE

Od otevření železniční expozice na nádraží v Meziměstí už uply-
nulo čtrnáct let. Za tu dobu muzeum přitáhlo mnoho turistů, 
železničních fandů, zájemců o historii i dobovou techniku. Mezi 
exponáty si své nalezly i děti, zájem budil funkční model vlaku, 
dioráma stavby naší trati a hlavně návěstidlo v hale, které si ti 
silnější mohli sami obsloužit.
Chtěl bych tímto poděkovat většině zastupitelů, kteří muzeum 
podporují a svým způsobem tak zviditelňují naše město. 

Petr David

  RYBÁŘI V MEZIMĚSTÍ

Český rybářský svaz, místní organizace Meziměstí má 74 členů  
a obhospodařuje dva rybníky.
Díky kladnému přístupu a finanční podpoře města se daří udr-
žovat okolí rybníků a vést děti k lásce k přírodě. Rybářský krou-
žek letos navštěvuje 5 dětí, ale věříme, že se řady opět naplní. 
Děti z rybářského kroužku se během zimního období schází  
1x za tři týdny v klubovně, kde se seznamují s přírodou a živo-
tem kolem kolem vod, rybářským řádem a se způsoby lovu ryb. 
Od jara do zimy se schůzky konají každý týden na rybníku Beze-
jmenný, kde v praxi uplatňujeme to, co jsme se naučili přes zimu. 
Pro nové zájemce do 15 let je přichystána první povolenka  
k lovu ryb zdarma.

Za ČRS MO Meziměstí hospodář V. Andrš
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Termíny ukládání odpadů do sběrného dvora a svoz odpadů (Ruprechtice, Vižňov)  
pro rok 2023

TERMÍNY SBĚRNÝCH DVORŮ NA ROK 2023

týden datum týden datum

4 28. ledna 30 29. července

8 25. ledna 34 26. srpna

12 25. března 39 30. září

17 29. dubna 42 21. října

21 27. května 47 25. listopadu

25 24. června 50 16. prosince

SD Vižňov (Sokolovna)                                                                                18. 3. 2023, 19. 8. 2023 8.00 - 11.00 h.

SD Ruprechtice (hasičská zbrojnice)                                                       22. 4. 2023, 16. 9. 2023 8.00 - 11.00 h.

V letošním roce budou ještě posíleny na sídlištích kontejnery na papír.

  „BERGÁMO, PUNK ZUŘIVEJ“ – SEZNAMTE SE! 
  KNIŽNÍ ROZHOVOR S PETREM BERGMANNEM

Jako druhý svazek edice Vzorní pražského nakladatelství Divočina 
vyšla kniha Punk zuřivej. Obsáhlý rozhovor s mužem, který se s po-
čátkem tisíciletí objevil na Broumovsku a je zde dosud nepřehléd-
nutelný v ní vedou publicista Radim Kopáč vydavatelka Gabriela 
Kontra. Rozhovor je z obou stran veden v hovorovém jazyce, což 
přispívá k jeho autentičnosti. 
Petr Bergmann, narozený na Silvestra 1967 v Praze, jehož působení 
po příchodu na Broumovsko vzbudilo nadšení i skepsi, jde v knize na 
svou dřeň. Už v jeho rodových trampských kořenech byla zakódova-
ná revolta. Není divu, že mu uhranul punk, ale také hudební under-
ground, nová vlna či novoromantismus. Při jeho nekompromisních 
postojích může překvapit tolerance k režimním donašečům, mezi 
nimiž byla i řada lidí jemu blízkých – snad proto, že i on byl v raném 
mládí, či snad ještě pozdním dětství, tehdejší „Bezpečností“ tvrdě 
vyslýchán. Sám už v téhle době hledal svou aktivistickou „parketu“ 
při tvorbě ručně psaného samizdatu na táborském učňáku. 
Později přišel sběr nahrávek a dokumentů alternativní hudby, ze-
jména punku, a snaha o jejich publikování. Přivedlo ho to ke snaze 
(marné) o spolupráci s hudebními celebritami i k donkichotskému 
obšlapávaní úředníků socialistického ministerstva kultury. Když 
poté přišla doba, kdy mohl svou sbírku publikovat, přišlo zklamání 
z  postojů těch, na které spoléhal (mj. Petra Jandy, Michaela Kocába, 
Martina Kratochvíla či Vladimíra Kočandrleho). Snad si – a nejen teh-
dy – vzpomněl na staré úsloví o tom, jak se z mladých revolucionářů 
stávají staří „hófráti“, či v tehdejší době noví podnikatelé. 
Po osmdesátém devátém roce nastala jeho hektická chvíle pořá-
dání koncertů, zprostředkování výjezdů českých kapel ven a zahra-
ničních k nám, zakládání klubů a komunitních center i aktivní pro-
pagace skvoterství „Byl jsem hyperaktivní v mnoha směrech,“ říká  
v knize. Patřila k nim ochrana zvířat a životního prostředí, feminismus  

a gender, antirasismus a lidská práva či propagace ve-
ganství a taky brejk dance. Vařil protestujícím proti dolu 
v Libkovicích, blokoval pražský Mc Donald´s i závod Velké 
Pardubické.“ Já jsem z podstaty línej člověk, kterej kdyby 
nebyl permanentně v problému, v maléru, ve skluzu, tak 
nemá motivaci.“ Nad tematickou šíří Bergmannových akti-
vit čtenáře může napadnout, jaká je v nich asi vyváženost 
mezi nadšením a aktivismem na jedné straně a znalostí  
a odborností na straně druhé. 
Zklamání z vývoje kultury – oficiální a tím spíše jeho alter-
nativní – ho přimělo k rozhodnutí o odchodu do jakéhosi 
spíše vnitřního exilu. Mělo to být portugalské pobřeží, na-
konec však zvítězil Starostín. Tady začíná pro nás nejzají-
mavější část rozhovoru. I když se Petr Bergmann rozhodl 
s kulturou skončit, na Broumovsku se mu nepodařilo své 
rozhodnutí naplnit. První podniky proběhly u něho ve 
stodole, pak přišel velkolepý, ale také poněkud předimen-
zovaný projekt Centra Broumov v bývalém měšťanském 
pivovaru v Broumově. A poté, většinou už ve spolupráci 
s dalšími, Broumovské kulturní léto, Týden pro Broumov-
sko, Týden pro broumovské kostely. Na Broumovsko při-
vedly řadu návštěvníků včetně cizinců, na druhé straně 
japonský tanečník před oltářem šonovského kostela velké 
nadšení místních nebudil. 
Protagonista rozhovoru připomíná další aktéry těchto 
aktivit, zejména ředitele CHKO Broumovsko Jana Piňose  
a hudebníka Mojmíra Poláčka. Mluví také o tom, jak spor 
Poláčka s vikářem Norbertem J. Zemanem ukončil první 
vlnu koncertů v kostelích. Škoda, že pro vyváženost argu-
mentace duchovní už nemůže sdělit své stanovisko. Text 
také líčí zánik myšlenky kulturního centra v bývalém pi-
vovaře – opět by bylo zajímavé znát názor Bergmannova 
protihráče ing. Kubalíka. Rozhovor se stáčí k pozitivnímu 
přínosu podnikatele Jana Školníka a také nově příchozí-



  KAROLÍNA ZENKNEROVÁ ZDRAVÍ Z DÁNSKA

Karolína Zenknerová maturovala na našem gymnáziu 2019, nyní 
studuje MFF UK v Praze, obor Matematika pro informační systé-
my, zaměření na Bezpečnost informačních systémů, Protože je 
na studijním pobytu v Dánsku, požádali jsme ji o shrnutí rozdílů 
mezi studiem v Dánsku a u nás.

Zdravím všechny,
byla jsem požádána, abych napsala o rozdílech mezi vysokoškol-
ským vzděláváním v Dánsku a u nás. V Dánsku studuji teprve půl 
semestru a nemůžu tedy říci, že bych měla velký přehled, mé po-
rovnání tím může být zkresleno. Nicméně, toto jsou rozdíly mezi 
studiem na Faculty of Science na Kodaňské univerzitě a studiem 
na MFF UK, které jsem zatím zaznamenala:

1) Prázdniny a akademický rok – Na rozdíl od nás, vysokoškolští 
studenti v Dánsku mají podzimní a velikonoční prázdniny. Také 
struktura akademického roku je odlišná. V Česku je zvykem, že 
přes celý semestr (=pololetí) probíhá výuka a na konci nás čeká 
radostné zkouškové období, během něhož skládáme zkoušky.
Oproti tomu na zdejší fakultě mají rok rozdělen na čtyři bloky. Na 
konci každého takového bloku je týden volno na učení, týden na 
dvě zkoušky a týden jsou (další!) prázdniny. Tento poslední týden 
lze také využít k opakování zkoušky.

2) Předměty – předmětů se tu dá zapsat mnohem méně než  
u nás – v podstatě jen čtyři na semestr nebo ještě méně. Těchto 
pár předmětů pak má větší hodinovou dotaci a učivo by mělo být 
probráno více do hloubky. Pravda je, že přednášky tu zatím měly 
pomalejší tempo se zastávkami na zpětnou vazbu od studentů 
a přestávkami na odpočinek. Z mé zkušenosti, na MFF stíháme 
větší množství předmětů probrat stejně do hloubky, znamená to 
však větší nápor na studenty. Navíc si u nás lze zájmově zapsat 
spoustu předmětů navíc, což zde díky rozvrhu není možné.

3) Zkoušky – i zkoušky tu mají trochu jiný formát. Je zde obecně 
mnohem více běžné, že studenti skládají krátkou ústní zkoušku, 
během níž prezentují obecný přehled učiva. Oproti tomu na MFF 
může ústní zkouška trvat i několik hodin, testuje se ale více hlub-
ší porozumění. Také je tu prý možné někdy skládat zkoušku for-
mou domácího úkolu, na což jsem u nás nikdy nenarazila.

4) Neformální prostředí – V Dánsku je obvyklé, že se vyučující se 
studenty oslovují křestním jménem a ke zkouškám se rozhodně 

ho broumovského faráře Martina Lanžiho. Pomíjí však další 
osobnosti, které Bergmannovy aktivity na Broumovsku vý-
razně podpořily, zejména starostku Libuši Růčkovou či ředi-
tele Veby Josefa Nováka. Nezmiňuje ani spolupráci s Němci 
z Broumovska, bez níž by nejspíš nevznikla jeho neznámější 
kniha Broumovsko na historických zobrazeních (2013).
Mladý anarchista Josef Mach v jedné ze svých básní napsal: 
„Však anarchismu zanechal jsem brzy. / Kterápak legrace za-
čas neomrzí? / … / Žiju v poklidu a lhostejnosti / v zpuchřelé 
měšťácké společnosti, / jež saje moje mozoly. / Mne to však 
příliš nebolí…“ Taková změna postoje Petru Bergmannovi 
nehrozí. Svůj protest a alternativu nakonec přetavil ve vyhle-
dávání opomíjených míst a osobností z dějin širšího Brou-
movska, Krkonoš a Podkrkonoší. Dík jeho činnosti dnes vedle 
zmiňované exkluzivní kolekce historických pohlednic Brou-
movska máme i publikace o zajateckém táboře v Martínko-
vicích, o dějinách Malých Svatoňovic či o knězi, spisovateli  
a výtvarníkovi Sigismundu Bouškovi – koho by před lety na-
padlo, že „Punk zuřivej“ napíše knihu o vesnickém faráři? „Na 
Broumovsku a v Krkonoších je tolik témat, že mám ediční  
a výstavní plán na deset let dopředu,“ uvádí v závěru rozho-
voru. „Tady zúročuju všechno, co jsem se v undergroundu na-
učil: schopnost vlastní produkce ve stabilně problematickej-
ch podmínkách. Jestli dneska cejtím, že mě něco naplňuje, 
je to právě Broumovsko a jeho minulost…“ Těšme se tedy na 
Bergmannovy další broumovské badatelské počiny. 

Jan Meier
(Psáno pro Broumovské noviny a Meziměstský zpravodaj.)

  SPOLEK ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH
  BROUMOV, Z.S.

Zpráva o činnosti spolku za rok 2022
Po roce s coronavirem  náš spolek  opět začal pracovat tak 
jako obvykle. Naše členská základna má v současné době 
186 členů. Jsme spádovým spolkem pro město Meziměstí  
a 7 dalších okolních obcí. Našimi členy jsou občané s různým 
zdravotním postižením. Jedná se převážně o starší občany. 
Členové nad 90 let jsou našimi čestnými členy, neplatí člen-
ské příspěvky. Od roku  2013 nevybíráme členské příspěvky 
od členů, kteří  jsou umístěni v DD nebo na LDN bez ohledu 
věku. 
Výbor našeho spolku se schází každé první úterý v měsíci. Má 
9 členů, 3 členky revizní komise a 19 úsekových důvěrníků. 
Úsekoví důvěrníci zajišťují styk s celou členskou základnou, 
roznášejí pozvánky na členské schůze, zajišťují výběr člen-
ských příspěvků a navštěvují imobilní členy, kterým předá-
vají drobné dárky. Za jejich práci ji patří velký dík a pro náš 
spolek je tato funkce důležitá a nezastupitelná. 
Našich členských schůzí se zúčastňuj í zvaní zástupci Města 
Broumova, zástupci města Meziměstí a okolních obcí a pra-
covníci sociálního odboru města Broumova.
Na schůzi se podává zpráva o činnosti za uplynulé období, 
zpráva o hospodaření, schvaluje se rozpočet na rok 2023  
a plán akcí na rok 2023.
Přítomní mají možnost se vyjádřit k práci výboru, podávat 
návrhy, připomínky a dotazy.

Broumov 9. 12. 2022
Bímanová J., předsedkyně spolku



nevyžaduje oblek. Univerzitní prostředí je zde tedy více nefor-
mální než v Česku (myslím obecně, na MFF je také do určité 
míry neformální :)).

5) Známkovací systém – známkovací systém je naprosto ne-
pochopitelný. Na UK se známkuje od 1 (nejlepší) do 4 (nejhor-
ší), na vysokých školách v Česku obecně na škále A (nejlepší),  
F (nejhorší). Dánové známkují na sedmistupňové škále, kde 12 
je nejlepší a -3 je nejhorší. Pro pobavení, celá škála pak vypadá 
takto: 12, 10, 7, 4, 02, 00, -3.

Když tedy shrnu všechny rozdíly – studenti na zdejší fakul-
tě mají více volného času a odpočinku než u nás na fakultě,  
a navíc, díky odlišné struktuře akademického roku, se nemusejí 
tolik stresovat se zkouškami – zpravidla skládají jen dvě jednou 
za čtvrt roku. Na druhou stranu jsem asi spokojenější s výukou 
u nás – je trochu náročnější a je větší výzvou, a tím pádem nás 
více posouvá.

Milan Kulhánek a Karolína Zenknerová

  DOBROVOLNÍCI POLICKÉHO SPOLKU 
  JULINKA POMÁHAJÍ VRACET STROMY 
  A VODU DO NAŠÍ KRAJINY

Možná to tak v Meziměstí nevypadalo, ale dle výzkumné služ-
by EU Copernicus, která využívá měření ze satelitů, lodí, letadel 
a meteorologických stanic po celém světě, bylo letošní léto  
v Evropě nejteplejší v historii měření. K horku a suchu se v po-
sledních letech ve střední Evropě přidává i kůrovec decimující 
zejména smrkové monokultury. 
V Julince se snažíme vnímat kůrovcovou kalamitu jako šanci 
na obnovu smíšených lesů. Na konci října jsme proto ve spo-
lupráci s DSO Lesy Policka vysázeli na Hvězdě 1.700 stromků, 
převážně dubů, buků, jedlí i smrčků. I přes chladné a mlhavé 
počasí na akci dorazilo okolo 30 dobrovolníků z okolí i dalších 
regionů ČR. Po práci nás čekalo občerstvení a zahřátí na chatě 
Hvězda a následně i v polické sauně.

V půli listopadu jsme pokračovali výsadbou stromořadí na pas-
tvinách místního biofarmáře Radko Kříže. Díky pomoci více než 
35 nadšenců z broumovského výběžku a dalších míst republi-
ky (a dokonce i z Ruska) teď krajinu spoluutváří další dvě aleje 
sestávající ze 140 stromů. Kostra alejí je založena na dubech 
společně s lípou a javorem. Mezi nimi jsou vysázeny ovocné 
stromy, které po dožití uvolní prostor finální skladbě alejí. Při 
cestě po cyklostezce z Vižňova do Starostína je uvidíte po levé 

straně před ostrým zákrutem. Věříme, že se stanou novým cí-
lem pro vycházky, poskytnou osvěžení v podobě stínu a ovoce 
a pomohou při zadržování vody i vytváření vhodného prostředí 
pro život hmyzu, polního ptactva a dalších živočichů. V koneč-
ném důsledku aleje přinesou benefity i pro zemědělství, a to 
nejen jako prvek zadržující vodu, ale také v poskytování ochra-
ny před sluncem a větrem pro hospodářská zvířata, domov pro 
dravé ptáky, kteří likvidují přemnožené hlodavce. Pestrá krajina 
je ekologicky mnohem stabilnější vůči extrémním výkyvům po-
časí. Velký dík patří obzvláště spolku Police Symphony Orchest-
ra (PSO) za štědrou finanční podporu i skvělou partu pracantů!

Další výsadba, tentokráte 30 ovocných stromů a 30 keřů,  
vč. podzemní ochrany proti hryzcům, proběhla za mrazivého 
dne koncem listopadu v Suchém Dole na pastvinách a poblíž 
statku u Vávrů a zúčastnilo se jí okolo 30 dobrovolníků. Perma-
kulturní zahrada a okolí by do budoucna měly sloužit nejen  
k samozásobitelství, ale i samosběru a též jako prvky zlepšující 
diverzitu krajiny. 

V rámci snah o zadržení co nejvíce vody jsme letos na území 
CHKO Broumovsko také vybudovali dalších 13 tůní (2 na Lib-
né, 1 ve Vižňově, 2 v Meziměstí, 2 v Jetřichově, 2 v Hynčicích  
a 4 v Hlavňově). Celkový počet tůní vykopaných od roku 2020 
se tak zvýšil na 43. 
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ROZPIS POHOTOVOSTNÍCH SLUŽEB V OBORU ZUBNÍ LÉKAŘSTVÍ

okresu Náchod na rok 2022 - oblast Broumovsko
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8 – 12 hodin

1. 1. 2023 MUDr. Jan Kubec 17. listopadu 388, Police nad Metují 491 543 398

17. 12. a 18. 12. MUDr. Ivana Vejmolová Náchodská 548, Velké Poříčí 491 482 000

24. 12. NEOBSAZENO - zubní pohotovost je sloužena v dalších 7 oblastech v Královéhradeckém 
                               kraji a ve Fakultní nemocnici Hradec Králové

25. 12. MUDr. Tereza Štrasová Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 424 921

26. 12. MUDr. Jana Šimková Vaňková Sokolská 215, Červený Kostelec 491 463 421

31. 12. MUDr. Radmila Sedláčková, MSc. Kostelecká 1204, Náchod 491 426 926

Naši členové se též účastnili mapování povodí několika míst-
ních toků v rámci projektů spolků Živá voda a Beleco, jejichž vý-
stupem jsou studie proveditelnosti zádrže vody – ty byly v říjnu 
veřejně prezentované v Broumově i v Polici. O těchto akcích 
informoval i Český rozhlas HK, viz www.1url.cz/@zadrz_vody.
Všechny tyto naše aktivity byly možné jak díky finanční podpo-
ře Správy CHKO Broumovsko, Nadace Ivana Dejmala, Nadace 
České spořitelny, Agentury pro rozvoj Broumovska, měst Po-
lice n/M a Broumov, Královéhradeckého kraje, Moneta Money 
Bank či PSO, tak díky podpoře, času a úsilí mnoha místních  
i přespolních dobrovolníků.
V roce 2023 bychom rádi pokračovali v nastoleném trendu, 
zorganizovali již 12. ročník festivalu Jeden svět Police nad Me-
tují, kde tradičně promítáme i filmy s ekologickou tematikou, 
věnovali se dále tématu zádrže vody, spolupracovali se spol-
kem Živá voda na mapování povodí dalších toků a na návrzích 
terénních opatření, která by přispívala nejen k samotné retenci, 
ale také k posílení biodiverzity a v neposlední řadě i k omezení 
vodní i větrné eroze. Budeme rádi za jakoukoliv nabídku vaší 
pomoci, ať už finanční, dobrovolnickou či poskytnutím vlhké-
ho pozemku pro vybudování tůně.

Za spolek JULINKA (julinka.polickej.net) Pavel Pinkava

INZERÁT

Pronajmu byt 3+1 v Meziměstí v paneláku 
po částečné rekonstrukci. 

Nájem 9.500 + služby.
Tel. 721 423 148.

ZMĚNA ORDINAČNÍ DOBY
DĚTSKÉHO LÉKAŘE V MEZIMĚSTÍ

od 1. 1. 2023:

AKUTNĚ NEMOCNÉ DĚTI:
pondělí  až čtvrtek  7.00 – 9.30 hodin

PREVENCE PO PŘEDCHOZÍM OBJEDNÁNÍ:
pondělí až čtvrtek  9.30 – 12.00 hodin

V pátek je v ordinaci jen sestra  7 – 12 hodin

Tel.: 491 582 384



Petr Hostinský
varhany

kostel sv. Jakuba Většího v Ruprechticích
neděle 25. prosince 2022

v 17 hodin

Město Meziměstí vás zve na

Jakub Hrubý 
baryton   

Pavel Herzog 
trubka

VÁNOČNÍ KONCERT

VÁNOCN Í  
KONCERT

IVA HLAVÁCKOVÁ
HANA HLAVÁCKOVÁ
JAKUB JIRÁSEK
JANA WIENEROVÁ

29. 12. 2022
18.00

ˇ

Výtezek bude venován na opravu 
kostela sv. Anny ve Viznove.

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

CENTRUM WALZEL
MEZIMESTÍˇ

ZPEV hOUSLE KLAV íR

ˇ
ˇ

ˇˇ ˇ
ˇˇ ˇ

úc inkuj íˇ

CETBAˇ ˇ

 
 
 
 

 
 

Tradiční Tříkrálový koncert v neděli 8. 
ledna 2023 od 18 hod na ČT1 z Městského 
Divadla Brno je poděkováním našim 
koledníkům, partnerům i všem dárcům a 
příznivcům. 
Koncertem tradičně provází Martina 
Kociánová a Jan Čenský. 
Koncert přináší zábavu, živé hudební 
výstupy a také reportáže o tom, jak peníze 
z Tříkrálové sbírky pomáhají. 

 
Děkujeme Vám všem, kteří sbírku a 

celou akci aktivně podporujete. 

     

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

Vážení přátelé,  
velice si vážíme a děkujeme za Vaši dosavadní podporu charitního díla. 
Naším záměrem je prostředky ze sbírky 2023 využít na: 
 podporu osob a rodin v nouzi, matkám s dětmi v tísni 
 pomoc nemocným, seniorům a handicapovaným lidem 
 aktivity pro děti a mládež z rodin ohrožených sociálním vyloučením 
 zajištění dostupnosti Charitní pečovatelské služby v obcích regionu 
 
DO SBÍRKY MŮŽETE PŘISPĚT: 
 do pokladničky od 02. do 13.01. - v Infocentru u paní Vránové 

          - v knihovně u pana Slavíka  
 online přes: www.trikralovasbirka.cz 
 na účet: 66008822/0800, VS: 777955016 
 dárcovskou SMS: na číslo 87777 ve tvaru DMS KOLEDA 30 

 DMS KOLEDA 60 
 DMS KOLEDA 90 

 

ZAČNĚTE I VY NOVÝ ROK DOBRÝM 
SKUTKEM, DĚKUJEME 



Dámský krejèí

S tvojí dcerou neS tvojí dcerou ne

8. 1. 2023 od 17 hodin

28. 1. 2023 od 17 hodin

Vstupné pøedprodej 70 Kè, na místì 80 Kè.

Pøedprodej od 2.1. v infocentru Mezimìstí

DERNIÉRA
hrajeme naposledy

Bez pøedprodeje, vstupné dobrovolné

J.K.Tyl MezimìstíJ.K.Tyl Mezimìstí
Vás zve do divadlaVás zve do divadla

Divadelní souborDivadelní soubor

foto na www.divadlo-mezimesti.czfoto na www.divadlo-mezimesti.cz



J.K.Tyl MezimìstíJ.K.Tyl Mezimìstí
Divadelní souborDivadelní soubor

foto Martin Maèák, macakphoto.cz

Dámský krejèí


